



АДМИНИСТРАЦИЯ ДАЛЬНЕРЕЧЕНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ПРИМОРСКОГО КРАЯ

**КОМИССИЯ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ
И ЗАЩИТЕ ИХ ПРАВ**

ул. Ленина, 90, г. Дальнереченск, 692100, тел. (факс): 842(356) 25-8-52

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

26 сентября 2024г.

г. Дальнереченск ул. Ленина, 90

№104/18

Председательствующий: Гуцалюк Н.В.,

Секретарь: Демчук М.В.,

Члены комиссии: Новикова Н.С., Резниченко И.В., Лехова Е.В., Загребина Н.В., Щур Е.А., Данилова Е.И., Белоносов Е.А.,

При участии помощника прокурора Перебейносова М.С.,

Присутствовали: Дудченко Ю.В. - старший инспектор ОУУП и ПДН МО МВД России «Дальнереченский», Гончар Н.В. - муниципальный координатор советников директоров школ по воспитанию и связям с общественными объединениями, Кутазова А. - корреспондент газеты «Ударный Фронт».

1. О профилактической работе в сфере противодействия распространения экстремистских и террористических проявлений в молодежной среде

Заслушав и обсудив на заседании вопрос «О профилактической работе в сфере противодействия распространения экстремистских и террористических проявлений в молодежной среде», Комиссией отмечено, что в сентябре 2024 года в целях развития у обучающихся активной гражданской позиции, направленной на неприятие идеологии терроризма, в общеобразовательных учреждениях Дальнереченского муниципального района проведены классные часы («Беслан-наша трагедия», «Терроризм: события и факты», «Мы не в праве забыть» «Терроризм и безопасность человека в современном мире», «Жить всегда в мире», «Противодействие терроризму», «Эхо Бесланской печали», «Дорогой мира и добра», «Терроризм – угроза обществу», «Антитеррористическая безопасность», и т.д.), беседы, тематические конкурсы рисунков, просмотр видеороликов. Приняли участие в квест-игре «Мы против терроризма» 85 обучающихся из 5 школ в возрасте от 14 до 16 лет.

С учащимися 5-11 классов проведены беседы по разъяснению последствий совершения правонарушений и преступлений экстремистского и террористического характера. Обновлены информационные стенды по антитеррористической безопасности. В социальных сетях общеобразовательных учреждений размещены материалы по профилактике экстремистских проявлений среди несовершеннолетних и молодежи.

Со всеми учащимися общеобразовательных учреждений проведены инструктажи о действиях при угрозе совершения террористических актов: «Действия при обнаружении подозрительных предметов», «Действия при угрозе теракта», «Правила, порядок поведения при угрозе осуществления террористического акта».

С целью осуществления профилактики протестного настроения и участия в несанкционированных митингах в учреждении КГБУСО «Дальнереченский СРНЦ «Надежда» проводится работа с несовершеннолетними и их родителями:

- проведение разъяснительных бесед с несовершеннолетними по предупреждению их участия в несанкционированных собраниях, митингах с приглашением представителей правоохранительных органов.
- тематические часы общения и тренинги, направленные на формирование у детей навыков критического мышления, умений оценивать возможные риски и противостоять манипулятивному воздействию в целях вовлечения в участие в протестных акциях: «Как не стать экстремистом?», «Что такое патриотизм?», «О нравственности», «Растим патриотов», «Легендарные личности России», «Экстремизм и терроризм – угроза миру» и др.

- проведение социологического опроса на предмет участия в протестных акциях, анкетирования на выявление скрытого экстремизма.
- обеспечение информирования несовершеннолетних и их родителей (законных представителей) об административной и уголовной ответственности за участие в несанкционированных митингах, о возможности травматизма несовершеннолетних, вовлеченных в участие в протестных акциях, проведение интегрированных занятий, направленных на формирование адекватного отношения к манипулятивному воздействию, пропаганде протестных отношений: заседания детско-родительского клуба «Горница», дворового клуба «Ровесник», подросткового клуба «Ты + Я», психологического клуба «Маяк», женского клуба «ЖИВА».
- организация занятости несовершеннолетних в кружках по интересам «Волшебный клубок», «Мы туристы», «Город, который нам дорог», «Мир искусства», «Театральный», «Мультяшки».
- выпуск и распространение среди несовершеннолетних и их родителей (законных представителей) буклетов и листовок, разъясняющих опасность участия несовершеннолетних в несанкционированных собраниях, митингах, опасность вовлечения в экстремистские организации.
- выпуск и распространение среди несовершеннолетних буклетов по соблюдению российского законодательства.
- проведение спортивных и культурно-массовых мероприятий для несовершеннолетних и их родителей, направленных на формирование государственно-гражданской идентичности.

За 8 месяцев 2024 года Муниципальное казенное учреждение «Районный информационно-досуговый центр» Дальнереченского муниципального района разместило на своих страничках в социальных сетях графические материалы, разъясняющие преступную сущность террористической деятельности, основные правила при захвате заложников и истории Героев, боровшихся с террористической деятельностью. В начале 2024 года разработан план работы в данном направлении и в течении года проведено 9 мероприятий в сфере повышения антитеррористической защищенности объектов, проводится работа с библиотечным фондом на наличие в них материалов экстремистского характера. В системе сотрудниками библиотек Дальнереченского муниципального района проходят мероприятия направленные на формирование антитеррористического поведения, а так же за истекший период 2024 года проведено 16 мероприятий по популяризации читательской культуры несовершеннолетних с целью воспитания в духе толерантности и патриотизма.

За 8 месяцев 2024 года в МО МВД России «Дальнереченский» материалов по вовлечению или попытке вовлечения несовершеннолетних в экстремистские или террористические группы не зарегистрировано (АППГ-также не зарегистрировано).

В целях выявления интернет – сайтов, пропагандирующих идеи экстремизма и терроризма среди несовершеннолетних сотрудники МО МВД России «Дальнереченский» осуществляют мониторинг социальных сетей «Интернет». В ходе проведенной работы интернет сайтов данной категории выявлено не было (АППГ-также выявлено не было).

С целью профилактики в сфере противодействия распространения экстремистских и террористических проявлений в молодежной среде, а также вовлечения несовершеннолетних в деструктивную деятельность радикальной направленности в учебных организациях Дальнереченского муниципального района силами сотрудников МО МВД России «Дальнереченский» проводятся лекции и беседы, а также инструктажи по профилактике экстремизма, терроризма, работает телефон доверия. За 8 месяцев 2024 года в учебных организациях Дальнереченского муниципального района проведено 26 лекций и беседы на данные темы. В ходе проведения профилактических мероприятий учащимся разъясняется административная и уголовная ответственность, а также наказание, предусмотренное действующим законодательством за совершение правонарушений в указанной сфере.

20.02.2024 года на имя начальника Управления образования Дальнереченского муниципального района было направлено информационное письмо для дальнейшего доведения до образовательных организаций, чтобы руководители, а также педагоги данных образовательных организаций обращали внимание на подростков, склонных к девиантному, аутодеструктивному, скрыто-агрессивному и экстремистскому поведению, с целью профилактики возникновения движения «скулшутинг», а также недопущения возникновения среди учащихся деструктивной направленности экстремистского и террористического толка, для незамедлительного информирования о данных фактах сотрудников полиции. Об усилении охраны и пропускного режима в образовательных организациях, своевременном информировании органов внутренних дел о фактах обнаружения в учебных организациях наркотических средств, оружия, боеприпасов, самодельных взрывчатых устройств, пиротехники, газовых баллончиков. В отчетном периоде таких правонарушений на территории Дальнереченского муниципального района несовершеннолетними не совершалось.

Молодежных объединений экстремистской направленности на территории Дальнереченского муниципального района не зарегистрировано, молодежные общественные объединения, являющиеся альтернативой экстремистским группировкам, не создаются.

Фактов, свидетельствующих об участии нетрадиционных для России религиозных и общественных организаций в воздействии через образовательные организации на нравственное и психическое развитие детей, на территории Дальнереченского муниципального района выявлено не было.

**Заслушав и обсудив информации руководителей органов и учреждений системы профилактики,
Комиссия**

ПОСТАНОВИЛА:

1. Информацию о проводимой профилактической работе в сфере противодействия распространения экстремистских и террористических проявлений в молодежной среде принять к сведению, работу в данном направлении признать удовлетворительной.

2. МКУ «УНО» (Гуцалюк Н.В.), КГБУЗ «Дальнереченская ЦГБ» (Мизюк А.А.), КГБУСО «Дальнереченский СРНЦ «Надежда» (Павленко С.А.), МКУ «РИЦ» (Шур Е.А.):

2.1. оказывать содействие МО МВД России «Дальнереченский» в организации и проведении оперативно-профилактических мероприятий, профилактических акций по своевременному выявлению и пресечению деструктивного поведения несовершеннолетних;

2.2. продолжить в пределах своих полномочий профилактическую работу в сфере противодействия распространения экстремистских проявлений среди несовершеннолетних.

2.3. проводить с несовершеннолетними профилактические лекции, беседы о случаях общения с телефонными террористами призывающих к совершению террористических акций и незамедлительному информированию взрослых о таких случаях.

СРОК: ПОСТОЯННО.

3. МО МВД России «Дальнереченский» (Глазунов Р.В.)

3.1. принять дополнительные меры по противодействию распространения в сети «Интернет», в том числе в социальных сетях, информации экстремистского и террористического характера.

3.2. продолжить работу по выявлению групп социального риска и несовершеннолетних с деструктивным поведением

СРОК: ПОСТОЯННО.

4. МКУ «Управление народного образования» ДМР (Гуцалюк Н.В.):

4.1. усилить работу служб школьной медиации по профилактике экстремистской деятельности, случаев «буллинга».

4.2. продолжить работу по проведению в образовательных организациях мероприятий по воспитанию патриотизма, обучению навыкам бесконфликтного общения, по привитию правовой культуры, разъяснению родителям обучающихся необходимости осуществления постоянного контроля за доступом несовершеннолетних в сеть «Интернет» и об угрозах вредоносного контента для несовершеннолетних.

4.3. осуществлять мониторинг девиантного (деструктивного, агрессивного) поведения несовершеннолетних.

4.4. продолжить информирование родителей и обучающихся о деятельности детских общественных движений с целью вовлечения в них несовершеннолетних.

СРОК: 2024-май 2025г.г.

3. КГБУСО «Дальнереченский СРНЦ «Надежда» (Павленко С.А.), КГБУЗ «Дальнереченская ЦГБ» (Мизюк А.А.) обеспечить охват несовершеннолетних «группы риска» медико-психолого-педагогическим сопровождением.

СРОК: ПОСТОЯННО.

2. Профилактика незаконного потребления несовершеннолетними наркотических средств, психотропных веществ, профилактика токсикомании. Эффективность принимаемых профилактических мер органами и учреждениями системы профилактики.

Заслушав информации руководителей органов и учреждений системы профилактики, осуществляющих свою деятельность на территории Дальнереченского муниципального района, Комиссией отмечено, что работа по профилактике наркомании, употреблению ПАВ и формированию у обучающихся установок на здоровый образ жизни в образовательных учреждениях Дальнереченского муниципального района ведется в соответствии с рабочими программами воспитания, Календарными планами воспитательной работы школ, а также планами работы классных руководителей школы.

Целью данной работы является создание условий для формирования активно-отрицательной позиции по отношению к наркотикам и вредным привычкам у школьников. Все профилактические мероприятия были направлены на решение следующих задач:

- формирование у обучающихся психологического иммунитета к наркотикам, алкоголю, табаку;
- формирование у школьников установок на ведение здорового образа жизни и улучшение их духовно-нравственной культуры;
- активизация разъяснительной работы среди родителей по вопросам профилактики наркомании, алкоголизма, табакокурения;
- проведение работы с родителями, направленной на формирование в семьях здоровьесберегающих условий здорового образа жизни, профилактику вредных привычек;

- предоставление подросткам объективной информации о негативных последствиях приема ПАВ, алкоголя и табака.

Основные направления работы.

- 1) Работа с детьми (общая воспитательная педагогическая работа с детьми; работа с детьми «группы риска»).
- 2) Работа с педагогическим коллективом (подготовка учителей к ведению профилактической работы; организационно-методическая антинаркотическая работа).
- 3) Работа с родителями: информирование и консультирование родителей по проблеме наркомании.

Вопросы профилактики рассматриваются на педагогических Советах школ, на заседаниях ШМО классных руководителей, на совещаниях при директоре. С целью своевременного информирования и просвещения родителей и обучающихся в течение нескольких лет работают школьные сайты, проводятся общешкольные и классные родительские собрания, на которых освещаются вопросы профилактики наркомании, алкоголизма и табакокурения, а также безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

В рамках работы по данному направлению в школах проведены мероприятия: выпуск и раздача буклетов «Твое здоровье – твоё будущее», подготовленных учащимися старших классов, классными руководителями регулярно проводились профилактические беседы с элементами кинолектория на тему «Социальные и медицинские последствия употребления несовершеннолетними наркотических средств, ПАВ, табачных изделий и спиртосодержащей продукции», классные часы следующей тематики: «Интернет. Какие опасности могут подстергать в Сети?», «Жизнь без вредных привычек», «Не будь зависим – скажи «НЕТ», «Здоровым быть модно!», оформление выставок в школьной библиотеке «Трезвая Россия – трезвое будущее», «Формула здоровья» (к всемирному дню здоровья). Учащимися были выпущены информационно-агитационные плакаты на тему «Моё здоровье – здоровье нации».

В период работы ЛОЛ большое внимание уделялось профилактической работе. Проводились конкурсы рисунков «Мы против курения», просмотры видеороликов о вреде табака и сосательных смесей, о влиянии на организм электронных сигарет. Традиционным стало проведение в сентябре Дня Здоровья по школам. В рамках военно-патриотического воспитания проводились спортивные соревнования, военно-спортивные типа «Зарница». В настоящее время (с 15 сентября по 15 октября) в очередной раз проводится социально-психологическое тестирование в целях выявления немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ. На сегодняшний день из 352 учащихся 13 лет и старше тестирование прошли 185 человек. В систему дополнительного образования вовлечено на сентябрь месяц 91% случаев употребления наркотических средств, психотропных веществ среди обучающихся не зарегистрировано.

Специалисты социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Надежда» осуществляют работу по профилактике наркомании и токсикомании, употребления алкогольной и спиртосодержащей продукции, ПАВ с несовершеннолетними на основе базовых программ «Сталкер», «Ветер перемен», «Крепыш», «Театральный микст».

Несовершеннолетние, находящиеся на социальной реабилитации, в зависимости от возрастной группы вовлекаются в мероприятия, предусмотренные программами.

Программа «Крепыш», направлена на формирование осознанного отношения несовершеннолетних к своему здоровью, навыков здорового образа жизни, профилактику вредных привычек, развитие творческих способностей и потенциальных возможностей личности, формирование мотивационной сферы, потребности познать самого себя, свою индивидуальность. За отчетный период прошли занятия: «Здоровье и болезнь», «Как руки подружились с водой», «Витамины и полезные продукты», «Витамины и здоровый организм», «Режим дня», «Микробы и вирусы», «Одежда и здоровье», «Личная гигиена» и др, за период 2024 года охвачено 70 несовершеннолетних, из них 22 подростка проживающих на территории Дальнереченского муниципального района.

Программа «Сталкер» предназначена для работы с детьми среднего возраста (10 - 14 лет) и подростками (14 - 18 лет). Программа позволяет сформировать у детей полное представление о проблеме потребления ПАВ, выработать установку на неприятие употребления наркотиков, сформировать навыки поддержания благоприятного психоэмоционального состояния, выработать оптимальные поведенческие стратегии в различных ситуациях. Включает диагностический блок, тестирование позволяет определить уровень информированности ребят о разного вида зависимостях, а также их отношении к зависимостям. За отчетный период по программе прошли обучение 17 воспитанников, проживающих на территории Дальнереченского муниципального района.

В рамках федерального проекта «Формирование системы мотивации граждан к здоровому образу жизни, включая здоровое питание и отказ от вредных привычек» для получателей социальных услуг проводится показ видео и аудио роликов по здоровому образу жизни, с дальнейшим обсуждением и анализом проблем, к которым могут привести вредные привычки.

Ежегодно в целях снижения уровня злоупотребления алкогольной и спиртосодержащей продукции, наркотическими средствами и психотропными веществами среди несовершеннолетних проходит месячник (февраль - март) оперативно-профилактической операции «Территория безопасности» по формированию ценностей здорового образа жизни, проведены:

- анкетирование «Что мы знаем о курении?», «Вредные привычки», «Отношение учащихся к ПАВ», по результатам выявлен высокий уровень зависимости несовершеннолетних от курения (пробовали курить или курят на постоянной основе более 81% анкетированных), наряду в достаточно высоком уровнем информированности о вреде курения. Особой популярностью среди несовершеннолетних пользуются вейпы (электронные сигареты), которые не менее опасны для организма ребенка, чем курение традиционных сигарет. О вейпах и их пагубном влиянии необходимо разъяснять подросткам и их родителям, которые сами приобретают электронные сигареты в надежде, что они отменяют тягу к курению сигарет у их ребенка;

- проведены беседы и занятия по темам: «Как жить сегодня, чтобы увидеть завтра», «Здоровый образ жизни», «Вредные привычки и их последствия», «Безопасное детство», «Сестрички-привычки»;

- викторины «Здоровым быть – счастливым быть», «Мы за мир без наркотиков!»;

- разработаны и распространены буклеты «Каким образом уберечь ребенка от вредных привычек?», «Что ты знаешь о наркомании?», «Советы психолога на каждый день».

Большое значение в профилактике злоупотребления алкогольной и спиртосодержащей продукции, наркомании отводится работе с семьями, находящимися в социально опасном положении и в трудной жизненной ситуации. В индивидуальные планы профилактической работы с семьей вносятся темы по формированию основ ЗОЖ в семье, отказа от вредных привычек, информирование о последствиях употребления ПАВ, злоупотребления алкогольными напитками.

Специалистами учреждения в 2024 году проведены мероприятия с несовершеннолетними по противодействию распространения экстремистских и террористических проявлений в молодежной среде:

- Заседание подросткового клуба «Ты+Я», тематические встречи «Правила поведения человека в обществе», «Кодекс поведения», «Движение скинхедов и его опасность».
- Тренинг «Психологическое влияние. Защита от манипуляций».
- Круглый стол «Экстремизм и терроризм. Административная и уголовная ответственность за проявления экстремизма».
- Консультативно-обучающее мероприятие «Как тебя могут вовлечь в экстремистскую организацию?».
- Тест «Поддаются ли Вы чужому влиянию?».
- Викторина «Нас много на шаре Земном!».
- Групповая беседа «Детский телефон доверия».

Всего охвачено несовершеннолетних 112, из них 28 проживающих на территории Дальнереченского муниципального района.

При осуществлении социального патронажа распространены информационные буклеты «Безопасный интернет», «Вандализм: причины и последствия», «Детский телефон доверия»; памятки для родителей «Возрастные особенности развития ребенка, его нужды и желания», «Стратегия для родителей, имеющих подростков», «Это важно помнить родителям!»; рекомендации для родителей «Что делать родителям, чтобы эмоционально не вредить ребенку», «Что нужно каждому ребенку, чтобы вырасти здоровым и полноценным человеком» и др.

В истекшем периоде 2024 года муниципальным казенным учреждением «Районный информационно-досуговый центр» Дальнереченского муниципального района по профилактике незаконного потребления несовершеннолетними наркотических средств, психотропных веществ, профилактике токсикомании размещались тематические материалы на официальных страницах в социальных сетях МКУ «РИДЦ». Размещение номеров телефонов горячей линии <https://dalmdr.ru/node/3473>. Специалистами МКУ «РИДЦ» было проведено 42 индивидуальные беседы с несовершеннолетними и их родителями. Специалистами библиотек были организованы выставки, информационные стенды, конкурсы рисунков и многое другое по профилактике наркомании.

Заслушав и обсудив информации,
Комиссия

ПОСТАНОВИЛА:

1. Информацию по профилактике незаконного потребления несовершеннолетними наркотических средств, психотропных веществ, профилактике токсикомании, принять к сведению, работу в данном направлении признать удовлетворительной.
2. МКУ «УНО» (Гуцалюк Н.В.), КГБУЗ «Дальнереченская ЦГБ» (Мизюк А.А.), КГБУСО «Дальнереченский СРНЦ «Надежда» (Павленко С.А.), МКУ «РИДЦ» (Щур Е.А.):

2.1. создать безопасную и позитивную среду для несовершеннолетних, в которой они смогут развиваться и самовыражаться.

2.2. вовлекать подростков в различные виды деятельности, способствующие их личностному и социальному развитию, такие как спорт, искусство и волонтерство.

СРОК: 2024г.-2025г.

3. МКУ «УНО» (Гуцалюк Н.В.), КГБУСО «Дальнереченский СРНЦ «Надежда» (Павленко С.А.), КГБУЗ «Дальнереченская ЦГБ» (Мизюк А.А.):

3.1. информировать родителей и педагогов о признаках наркозависимости и токсикомании.

3.2. Проводить семинары с родителями по обучению распознавать проблемы и вовремя принимать меры по вопросам, касающимся наркотиков и их последствий.

СРОК: 2024г.-2025г.

Председательствующий



Н.В. Гуцалюк